

勇往直前，
保持熱情

曹中庸



採訪 | 郭泓志&劉元媛
撰稿 | 張凱茵

Q1

請學長自我介紹一下求學背景以及職場經歷。

高中就讀師大附中，大學則是政大統計系畢業。入伍服完兵役後，即回政大統計系擔任助教，在職期間即準備研究所考試。當時，清大工工所與交大運研所都上榜，因為工業工程即為工廠管理，就如同商學院的企業管理，考量先前的求學背景，最後選擇了清大工業工程研究所。

自研究所畢業後，1992年起於福特汽車任職，歷任了Mazda Taiwan 銷售經理、總經理以及福特六和營銷處銷售處長與顧客服務處副總經理，直至2008年後，投身台灣自主品牌納智捷汽車擔任副總經理至今。我與汽車產業有著不解之緣，對於一個熱愛車輛的人而言，能夠完整參加車輛的開發與設計、

行銷至售後服務是非常令人欣慰的一件事，同樣的，也是身為一個汽車人的夢想！

Q2

讀完工工系之後對您有什麼影響或幫助嗎？

在學校的求學過程中，學習的學科能給予你的是基本觀念、基礎辨識能力。不論是工廠實務、公司或人事管理，透過在校的學習，可以讓人理解而後運用；此外，培養對數字的邏輯性非常重要，數字是牽起上述這些範疇的重要關鍵，透過其傳遞出來的訊息，理解背後所呈現的意義，可以讓我們理性的分析、具備判斷及決策能力，當你擁有這樣的能力後便與他人形成了差異化，也更讓自身具備了競爭力。

現在是開放的社會、網路的年代，知識的累積不只存在於學術殿堂，競爭力是要靠自己爭取。學歷只是在教育制度下的產物，

更人類前進的，不只是強大的動力性能
與開創未來的嶄新思惟



曹中庸小檔案

1992年畢業於國立
清華大學工工所，
目前現為納智捷汽
車股份有限公司副
總經理。

對於還沒踏入社會的學弟妹，有個小小建議，積極參與活動，可以有效的將所學應用，累積自身的經驗，對未來進入社會有著極大的幫助。

Q3

請分享您的公司經營理念與人生態度？

對任何事物保持著熱忱，是我的人生態度！對工作的成就感與衝勁來自於對生活的熱忱，當你位居不同的職位，即有著不同的壓力，面對這些接踵而來的課題，運用智慧去處理，體現不同的人生歷練。對工作、社會與環境具備熱忱的人生態度，會影響到你成為一個決策者時的經營理念。

此外，因為現在位居管理階層，我覺得作為一個良好的企業公民，善盡社會義務與回饋社會是很重要的，舉凡環保與對於弱勢團體的關懷；公司的設立目的不僅是賺錢，取之社會用之社會的觀念更不能拋諸在後，這也是LUXGEN持續關心的議題。

Q4

很多人覺得學歷等於競爭力
請問學長是如何看待這件事
的呢？

有個很重要的觀念，要提供給工工所學弟妹參考，學歷不等於競爭力！萬般皆下品，唯有讀書高的時代已經過去了！在傳統年代，學歷是找到好工作的基本門檻。但讀書並非你將來踏入職場的唯一保證，學以致用十分重要，如同我先前所說，學校教的是基本的知識，要如何把這些知識運用在工作上才是首要；此外，很多應對與決策往往也需靠著經驗的累積，面對人際關係或專業領域的部分，這些都是需要花時間跟親身經歷積極投入。如果沒有這樣的體悟，那你就只是考試機器，憑靠著善於考試堆積出的文憑，不會成為一般主管面試的唯一標準。

Keep on Going



勇往直前

Q5

您在未來對自己有沒有什麼樣的期許或者計畫？

汽車產業一直都是扮演工業火車頭的角色，一部汽車的生產，包含上萬個零件，從零件開發、車子組裝及各方面系統的整合，十分複雜，整體而言是一個直鏈的概念。

LUXGEN 這品牌才成立6年，福特、通用汽車已超過百年，跟這些開發成熟的大廠相比，我們就像個小娃兒，還有很長的路要走；要如何擷取這些大廠優勢補自身不足、提高自己的特殊性是將要學習的課題。LUXGEN還是有優勢存在，一部車最核心也最重要的就是引擎，台灣的零組件供應商佔全球百分之三十，再加上原有的IT產業相互整合，就是我們的競爭力！當然，在已屆成熟的汽車市場，後發品牌要跟國際其他同業競爭必須要付出更多心血與熱情，希望代表台灣品牌的LUXGEN，在不久的將來，可以在世界各地被看到，這也是我最衷心的期盼！

